
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/01/2022 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Κωλυσιεργία στην υλοποίηση φύτευσης 80.000 μικρών ελάτων στον 

Εθνικό Δρυμό Πάρνηθας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από δασολόγους και ειδικούς δασών της Αττικής, ένα πέπλο 
μυστηρίου καλύπτει το γεγονός ότι δεν εγκρίνεται η προγραμματική σύμβαση με τον 
Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας, ώστε να υλοποιηθεί η φύτευση 80.000 
μικρών ελάτων που θα αποκαταστήσουν μέρος της καταστροφής από την πυρκαγιά του 
2007 στον Δρυμό. Ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας διαθέτει τα 
απαραίτητα κονδύλια, παρήγαγε μελέτες που εγκρίθηκαν, αλλά κανείς δεν του απαντά 
από τον Σεπτέμβριο του 2020 για τις Προγραμματικές Συμβάσεις Αναδάσωσης που θέλει 
να υπογράψει, ώστε να υλοποιηθεί η φύτευση. Το δάσος της Πάρνηθας παλεύει να 
αναγεννηθεί μετά από όσα συνέβησαν το σημαδιακό καλοκαίρι του 2007 με τον αφανισμό 
20.000 στρεμμάτων με έλατα δίπλα στην Αθήνα. Αυτή τη στιγμή γίνεται μια δεύτερη 
γενοκτονία ελάτων στην Πάρνηθα! Ογδόντα χιλιάδες μικρά ελατάκια, που μεγαλώνουν εδώ 
και τέσσερα χρόνια σε δασικό φυτώριο για να φυτευτούν και να αποκαταστήσουν μέρος 
της καταστροφής του 2007, κινδυνεύουν να καταλήξουν στη χωματερή, καθώς εδώ και 
έναν χρόνο οι αρμόδιοι δεν εγκρίνουν την προγραμματική σύμβαση για τα έργα 
αναδάσωσης. Ο χρόνος είναι αδυσώπητος, αφού η φύτευση των μικρών δέντρων μπορεί 
να γίνει μέχρι την ηλικία των τεσσάρων ετών και αποκλειστικά την περίοδο του 
φθινοπώρου μέχρι τον Νοέμβριο. Ο Φορέας Διαχείρισης Πάρνηθας στέλνει έγγραφα εδώ 
και αρκετό διάστημα προς όλους τους αρμόδιους φορείς, ώστε να επισπευστούν οι 
διαδικασίες και να υπογραφεί η σύμβαση για ένα ουσιαστικά «έτοιμο» έργο, αφού 
κονδύλια και μελέτες είναι δεδομένα. Δυστυχώς, ανεξήγητα και αναίτια δε λαμβάνει καμία 
απάντηση με αποτέλεσμα να διερωτάται κανείς τους λόγους όλης αυτής της κωλυσιεργίας. 
Πρόκειται για ένα θέμα υψίστης σημασίας και μάλιστα σε μια εποχή που είναι γενικευμένη 
η συζήτηση περί πράσινης ανάπτυξης και κλιματικής αλλαγής. Η Πάρνηθα, ο πνεύμονας 
της Αθήνας, χρήζει κρατικού ενδιαφέροντος και προστασίας. Η Πολιτεία οφείλει να 
φροντίσει την έγκριση και υπογραφή των συμβάσεων εκείνων που θα αποκαταστήσουν, 
θα αναπλάσουν και θα ξανακάνουν την Πάρνηθα τον αττικό παράδεισο που όλοι 
θυμόμαστε. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Για ποιους λόγους δεν εγκρίνεται η προγραμματική σύμβαση με τον Φορέα Διαχείρισης 
Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας, ώστε να υλοποιηθεί η φύτευση 80.000 μικρών ελάτων που θα 
αποκαταστήσουν μέρος της καταστροφής από την πυρκαγιά του 2007 στον Δρυμό; 

 
2. Για ποιους λόγους οι επανειλημμένες κρούσεις μέσω εγγράφων του Φορέα Διαχείρισης 
Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας προς τους αρμόδιους φορείς δεν έχουν ληφθεί υπ’ όψιν; 
 
3. Για ποιους λόγους, αν και έχετε ενημερωθεί για την οριακή προθεσμία στη μεταφύτευση 
των 80.000 μικρών ελάτων από τα φυτώρια στον Δρυμό, κωλυσιεργείτε και δεν προβαίνετε 
σε έγκριση της προγραμματικής σύμβασης; 
 
4. Για ποιους λόγους απαξιώνετε έναν εθνικό Δρυμό, όπως αυτόν της Πάρνηθας, ο οποίος 
με λίγη μέριμνα και αποκατάσταση θα μπορούσε να συμβάλλει τα μέγιστα στην 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Λεκανοπεδίου, ειδικά μετά τις τελευταίες 
πυρκαγιές του 2021; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




